

## Танкісти йдуть під воду

[Віктор Зуєв, полковник запасу]

#8-9 от 26.04.2007



На початку квітня в Харківському гвардійському інституті танкових військ імені Верховної Ради України НТУ «ХПІ» відбулася важлива подія. Курсанти 4-го курсу (інженерного профілю) факультету підготовки спеціалістів танкових військ відпрацьовували комплекс вправ із підводного водіння танків. Заняття проводилося під керівництвом начальника кафедри водіння бойових машин та автомобілів, полковника Миколи Клочка.

З метою організованого та ефективного проведення заняття науково-педагогічний колектив кафедри провів велику підготовчу роботу – була перевірена та опробувана апаратура для дихання під водою (ізолюючі протигази), підготовлене технічне обладнання та макет танку, проведені інструкторсько-методичні заняття з обслуговуючим персоналом, відпрацьовані окремі елементи заняття.

Відпрацювання вправ водіння танків під водою є складною справою не тільки технічного спрямування, а перш за все – психологічного. Не всі курсанти готові спускатися під воду. Для попередження негативних психологічних наслідків та невпевненості у деякого з них були проведені показові заняття, продемонстровані навчальні кінофільми, спочатку без занурення під воду курсантів привчали до користування ізолюючим дихальним апаратом (АТ-1), вивчені заходи безпеки тощо. Тільки після виконання цих етапів, які завершилися заліками, курсанти були допущені до практичної частини заняття, яке проводилось у легководолазному комплексі інституту.

Під наглядом досвідчених викладачів підполковників Ігоря Федотова, Володимира Рака та майора Анатолія Мазаєва курсанти поєкіпажно спускались під воду в басейн, де знаходились протягом 30 хвилин. За цей час вони виконували вправу з переносу по дну танкового тросу та причеплення його до затопленого танку. Наступним елементом заняття було відпрацювання виходу екіпажу із затопленого танку та евакуації «пораненого» товариша.

Всі курсанти успішно справились із навчальними завданнями, отримали добру практику з підготовки до занурення та перебування під водою під час подолання водних перешкод, а також отримали досвід дій у нештатних ситуаціях, які не виключені під час ведення бойових дій та виконання навчально-бойових завдань. Для підготовки офіцера-танкіста це заняття має особливе значення – воно проводиться лише один раз, а отримані знання і практика будуть використовуватися протягом подальшої служби.